
 



 
 

 

Curitiba, 21 de setembro de 2016. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no município de São 

Paulo, com o objetivo de consulta à população sobre avaliação da administração Municipal, situação eleitoral e 

demandas sociais. 

 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

 O universo desta pesquisa abrange os eleitores do município de São Paulo maiores de 16 anos. 

 Para a realização desta pesquisa foi utilizada uma amostra de 1.200 eleitores, sendo esta estratificada 

segundo sexo, faixa etária, grau de escolaridade, nível econômico e posição geográfica. O trabalho de 

levantamento dos dados foi feito através de entrevistas pessoais durante os dias 16 a 20 de setembro de 2016, 

sendo acompanhadas 20,0% das entrevistas. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho Regional 

de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª e 7ª Região sob o nº 3122/16 e é filiada à Associação Brasileira de 

Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. De acordo com a Resolução-TSE nº. 23.453/2015, essa 

pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral sob o nº SP- 09893/2016. 

 Tal amostra representativa do município de São Paulo atinge um grau de confiança de 95,0% para uma 

margem estimada de erro de aproximadamente 3,0% para os resultados gerais. 

 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
SITUAÇÃO ELEITORAL PARA 

O EXECUTIVO MUNICIPAL 
 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito(a) da cidade de São Paulo fossem 

hoje, em quem o Sr(a) votaria? 
(ESPONTÂNEA) 

 

 
 
 

Não sabe 42,8% 

Ninguém 11,6% 

Celso Russomanno 14,8% 

João Doria 12,3% 

Marta 9,5% 

Fernando Haddad 5,1% 

Luiza Erundina 2,4% 

Outros nomes citados 1,7% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito(a) da cidade de São Paulo fossem hoje e os(as) 

candidatos(as) fossem esses(as), em quem o Sr(a) votaria?  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 5,1%  Major Olimpio 1,5% 

Nenhum 9,9%  Levy Fidelix 0,9% 

Celso Russomanno 27,7%  Altino 0,3% 

João Doria 21,2%  Henrique Áreas 0,2% 

Marta 19,5%  João Bico 0,2% 

Fernando Haddad 8,5%  Ricardo Young 0,2% 

Luiza Erundina 4,9%    



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito(a) da cidade de São Paulo fossem hoje e os(as) 

candidatos(as) fossem esses(as), em quem o Sr(a) votaria?  
(ESTIMULADA) 

 

 
Análise comparativa segundo pesquisas realizadas em Agosto e Setembro de 2016. 

 
 

 Ago/2016 Set/16 

Não sabe 6,8% 5,1% 

Nenhum 12,7% 9,9% 

Celso Russomanno 32,1% 27,7% 

João Doria 13,7% 21,2% 

Marta 15,8% 19,5% 

Fernando Haddad 7,0% 8,5% 

Luiza Erundina 7,1% 4,9% 

Major Olimpio 2,1% 1,5% 

Levy Fidelix 1,0% 0,9% 

Altino 0,5% 0,3% 

Henrique Áreas 0,0% 0,2% 

João Bico 0,6% 0,2% 

Ricardo Young 0,8% 0,2% 



 

 

 
Entre os que escolheram alguma opção de voto: 

 
O Sr(a) diria que a sua intenção de votar nesse candidato é definitiva 

ou o Sr(a) acredita que até as eleições ainda possa mudar? 
 

 
 
 

Não sabe 1,9% 

É definitiva 62,2% 

Ainda pode mudar 35,8% 

 



 

 

 

 
Em um eventual segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de São Paulo 

entre Celso Russomanno e Marta, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 

Não sabe 4,7% 

Nenhum 17,2% 

Celso Russomanno 45,3% 

Marta 32,9% 

 
 



 

 

 

 
Em um eventual segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de São Paulo 

entre Celso Russomanno e João Doria, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 

Não sabe 5,1% 

Nenhum 15,3% 

Celso Russomanno 44,7% 

João Doria 34,9% 

 
 



 

 

 

 
Em um eventual segundo turno das eleições para Prefeito da cidade de São Paulo 

entre Marta e João Doria, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 
 

Não sabe 4,8% 

Nenhum 19,3% 

Marta 38,1% 

João Doria 37,8% 



 

 

 

 
Se as eleições para Prefeito(a) da cidade de São Paulo fossem hoje, em qual desses(as) 

candidatos(as) o Sr(a) NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? (RM)  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 6,0%  Levy Fidelix 15,3% 

Poderia votar em todos 3,4%  João Bico 10,1% 

Fernando Haddad 45,1%  Altino 10,0% 

Marta 24,6%  Major Olimpio 9,8% 

Luiza Erundina 21,1%  Henrique Áreas 9,3% 

Celso Russomanno 20,6%  Ricardo Young 8,8% 

João Doria 15,6%    



 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
PERCEPÇÃO EM RELAÇÃO AOS CANDIDATOS  

AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
 



 

 

 

 
Independente de quem o Sr(a) irá votar, quem será o(a) próximo(a) Prefeito(a) da cidade de 

São Paulo, ou seja, o(a) candidato(a) que vencerá as eleições?  
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 17,0%  Ricardo Young 0,2% 

Nenhum desses 0,2%  João Bico 0,1% 

Celso Russomanno 39,7%  Levy Fidelix 0,1% 

Marta 17,8%  Major Olimpio 0,1% 

João Doria 17,4%  Altino 0,0% 

Fernando Haddad 6,7%  Henrique Áreas 0,0% 

Luiza Erundina 0,8%    



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 

 



 

 

 

 
De uma maneira geral, o Sr(a) diria que aprova ou desaprova a administração do 

Prefeito Fernando Haddad até o momento? 
 

 
 

Aprova 22,6% 

Desaprova 72,9% 

Não sabe/ não opinou 4,5% 

 
 



 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DAS DEMANDAS SOCIAIS 

 



 

 

 

 
Qual área, o Sr(a) acha que deveria ser a prioridade 

do próximo(a) Prefeito(a) de São Paulo? 
(ESPONTÂNEA) 

 

 
 
 

Não sabe 2,2% 

Nenhum 0,2% 

Saúde 57,1% 

Educação/ escolas 12,6% 

Segurança pública/ violência 11,6% 

Transporte coletivo 3,8% 

Combate ao Desemprego 3,7% 

Outras citações 9,0% 



 

 

 
 
 


